
2019年度　獨協医科大学　前期理系　第２問

問題 右図のような正方形があり，2本の対角線が引かれている。4つの頂点と対
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角線の交点に，図のように1から5の番号が打たれ，それらに 1個ずつ，合計 5

個の白石が置かれている。1個のサイコロを投げ，出た目が 1から 5のときは，そ

の目と同じ番号にある石を，それが白石ならば黒石に，黒石ならば白石に置きかえ，

出た目が 6のときはいずれの石も置きかえない，という試行を行う。

n は正の整数とする。

(1) 「n 回の試行の後，3点1，5，3にある石がすべて同色である確率」を an とする。

a1 =
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ウ

エ
である。an+1 を an を用いて表すと，
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n¡1 @である。

(2) 「n 回の試行の後，3点1，5，3にある石がすべて同色であるか，または 3点2，5，4にある石がすべ

て同色である確率」を bn として，b4 を求めたい。

n 回の試行の後，5点1，2，3，4，5に置かれた 5個の石について，すべて同色である確率を pn，黒石

が 1個または 4個である確率を qn，黒石が 2個または 3個である確率を rn とすると，pn + qn + rn = 1であ

り
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が成り立つ。

p4 を求めると，p4 =
チ

ツテ
となる。p4 および a4 の値を用いて計算すると，

b4 =
ト

ナ
である。
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